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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour TBWA Corporate

Echantillon Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de

1005 individus utilisant l’avion comme moyen de

transport pour des motifs professionnels.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire

auto-administré en ligne du 7 au 9 janvier 2019.



4

Les résultats de l’étude2
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Oui, souvent  
18%

Non, jamais  
18%

La fréquence de réalisation d’activités de loisirs au cours d’un déplacement
professionnel en avion

TOTAL 
Pratiquent le Bleisure

82%

QUESTION : Vous est-il déjà arrivé de profiter de déplacements professionnels en avion pour consacrer une partie du déplacement à des activités
de loisirs dans le lieu de destination (visite, détente…)?

 25 à 34 ans ou Millennials (33%)
 Utilise l’avion pour un motif 

professionnel plusieurs fois par 
mois (40%)
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6%

7%

7%

15%

15%

27%

2%

2%

2%

5%

3%

5%

53%

54%

54%

50%

57%

48%

39%

37%

37%

30%

25%

20%

91%

92%

20%

9%

8%

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD»

Est un bon moyen pour s’épanouir davantage dans le cadre de sa 
vie professionnelle  

Est un bon moyen de concilier vie privée et vie professionnelle  

Renforce l’attrait pour son activité professionnelle  

Est une pratique dans laquelle vous vous reconnaissez  

Est une pratique accessible  

Fait partie intégrante du voyage d’affaires  

82%

80%

18%

32%

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

L’opinion détaillée vis-à-vis du Bleisure

91%

68%

9%

Remise à niveau : Le « Bleisure » signifie joindre l'utile à l'agréable en combinant voyage professionnel et tourisme privé.

QUESTION : En fonction de votre expérience ou de l’idée que vous en faites, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes
concernant le Bleisure ?
Le Bleisure…
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Les destinations correspondant le plus à la pratique du Bleisure

59%

43%

28%

25%

24%

24%

20%

13%

9%

5%

10%

New-York

Londres

Madrid

Rio de Janeiro

Tokyo

Sydney

Dubaï

Singapour

Shanghai

Johannesburg

Une autre destination

QUESTION : Toujours en fonction de votre expérience ou de l’idée que vous en faites, parmi ces destinations, lesquelles vous semblent
correspondre le plus à la pratique du Bleisure ?

 25 à 34 ans ou Millennials (26%)
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L’activité de loisirs privilégiée dans le cadre du Bleisure

58%

12%

12%

11%

5%

2%

Faire des visites

Faire du shopping (centres commerciaux, marchés locaux)

Se détendre

Faire une expérience gastronomique

Faire de nouvelles connaissances

Une autre activité de loisir

QUESTION : Dans le cadre du Bleisure, quelle activité de loisir pourriez-vous privilégier parmi les suivantes ?
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Oui, certainement 
41%

Non, certainement pas 
2%

TOTAL Oui
90%

TOTAL Non
10%

L’intention de pratiquer du Bleisure à l’avenir

QUESTION : A l’avenir, avez-vous l’intention de pratiquer le « Bleisure » ?

 25 à 34 ans ou Millennials (48%)
 Région parisienne (46%)
 Utilise l’avion pour un motif professionnel 

plusieurs fois par mois (51%)
 Réalise des activités de loisirs au cours de 

déplacements professionnels en avion 
souvent (78%)
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Oui, certainement 
27%

Non, certainement pas 
4%

TOTAL Oui
75%

TOTAL Non
25%

La possibilité de décaler les dates d’un déplacement professionnel en avion pour
mieux profiter de la partie de ce voyage consacrée aux loisirs

QUESTION : Dans le cadre de la pratique du Bleisure, pourriez-vous décaler les dates d’un déplacement professionnel en avion pour mieux
profiter de la partie de ce voyage consacrée aux loisirs ?

Base : A ceux qui ont l’intention de pratiquer le « Bleisure », soit 90% de l’échantillon

 25 à 34 ans ou Millennials (31%)
 Utilise l’avion pour un motif 

professionnel plusieurs fois par 
mois (46%)

 Réalise des activités de loisirs au 
cours de déplacements 
professionnels en avion souvent 
(57%)
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La répartition idéale entre jours de travail et jours de loisirs dans le cadre du
Bleisure

QUESTION : Toujours dans le cadre de la pratique du Bleisure, et en tenant compte de vos contraintes personnelles et professionnelles, quelle
serait la répartition idéale entre jours de travail et jours de loisirs ?

Une majorité de jours 
de travail 

67%

Autant de jours de 
travail que de 

loisirs 
30%

Une majorité de jours 
de loisirs 

3%
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7%

11%

12%

15%

15%

23%

31%

1%

2%

1%

2%

3%

4%

6%

49%

38%

54%

48%

48%

46%

43%

43%

49%

33%

35%

34%

27%

20%

87%

92%

17%

13%

8%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

Le confort des sièges (en Classe Economique), des fauteuils (en Classe 
Affaires) et des lits (en Première Classe)  

L’accès au WIFI gratuit dans l’avion  

La qualité des produits servis à bord (repas, vins et boissons)  

Le système de divertissement proposé à bord (ex. les écrans proposant 
des chaînes de cinéma, d’émissions télévisées, de musique et de jeux)  

L’accès aux salons premium des compagnies aériennes dans les 
aéroports. Cet accès est gratuit pour les Classes Affaires et Première 

Classe  

L’accès à un service de voiture avec chauffeur pour vos déplacements 
depuis et vers l’aéroport (Gratuit en Classe Affaires)  

Une application mise à votre disposition permettant de recourir à des 
services de transport comme un chauffeur privé  

73%

82%

83%

18%

27%

37%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

L’amélioration perçue de l’expérience de voyage par différents services dans le
cadre du Bleisure

87%

63%

13%

QUESTION : L’accès aux services suivants dans les avions et les aéroports est-il susceptible d'améliorer votre expérience de voyage dans le cadre
de la pratique du Bleisure ?

Base : A ceux qui ont l’intention de pratiquer le « Bleisure », soit 90% de l’échantillon
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L’usage du WIFI préféré dans l’avion

QUESTION : Parmi les usages suivants du WIFI dans l’avion, lequel utilisez-vous ou pourriez-vous le plus utiliser ? En premier ? Et ensuite ?

32%

18%

15%

12%

10%

9%

48%

37%

35%

29%

20%

22%

5%

4%

Une utilisation professionnelle comme se connecter à votre réseau 
d’entreprise ou envoyer des mails à des collègues  

Préparer votre voyage dans votre pays de destination

Consulter des sites d’information ou de loisirs  

Téléphoner et envoyer des sms

Voir des films ou des vidéos en streaming

Surfer sur les réseaux sociaux

Réaliser des achats en ligne

Un autre type d’usage  
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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Oui, tout à fait
29%

Non, pas du tout
5%

TOTAL Oui
80%

TOTAL Non
20%

L’influence perçue de la facilitation du Bleisure dans le choix de travailler dans
une entreprise

QUESTION : Le fait qu’une entreprise facilite le recours au Bleisure est-il susceptible d'influencer votre choix de travailler dans cette entreprise
dans le cadre d’un changement d’employeur ?

 25 à 34 ans ou Millennials (43%)
 Région parisienne (34%)
 Utilise l’avion pour un motif professionnel 

plusieurs fois par mois (45%)
 Réalise des activités de loisirs au cours de 

déplacements professionnels en avion 
souvent (53%)

 A l’intention de pratiquer le Bleisure à 
l’avenir certainement (48%)
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La classe de voyage correspondant le plus à la pratique du Bleisure

QUESTION : Quelle classe de voyage correspond le plus à la pratique du Bleisure d'après votre expérience ou l'idée que vous vous en faites ?

Classe Économique
33%

Classe Affaires 
60%

Première Classe
7%


